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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARU/RO, DA 2ª SEÇÃO 

LEGISLATIVA, DA 9ª LEGISLATURA.  

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, no Plenário da 

Câmara Municipal de Jaru, o Senhor Presidente Vereador José Cláudio Gomes da 

Silva, após verificar presença de quórum legal, deu por aberta a 1ª Sessão Ordinária, 

da 1ª Seção Legislativa, da 9ª Legislatura, e em seguida solicitou ao 2º secretário, 

Vereador Renato, para proceder à leitura dos Expedientes e da Ordem do Dia: O 

vereador realizou a leitura de todos os ofícios recebidos durante o mês de janeiro e 

fevereiro de 2017, e em seguida procedeu a leitura da Ordem do Dia: 

APRESENTAÇÃO: 1) Mensagem n. 015/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo 

Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 2.264/GP/2017, VETOU em 17.02.2017, as 

seguintes emendas propostas por este Poder Legislativo: VETO PARCIALMENTE A 

EMENDA MODIFICATIVA AO ANEXO II, E VETO INTEGRALMENTE A EMENDA 

MODIFICATIVA E ADITIVA AO ART. 19, §1º DO TEXTO DA LEI. 2) Mensagem n. 

016/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 

2.270/GP/2017, que “DISPÕE SOBRE O TEMPO MÁXIMO DE USO PARA 

VEÍCULOS DE TRANSPORTES ESCOLARES CONTRATADOS PELA 

ADMINSITRAÇÃO”. 3) Mensagem n. 017/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo 

Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 2.271/GP/2017, que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A PROCEDER A CONTRATAÇÃO, POR TEMPO 

DETERMINADO, PARA ATENDER A NECESSIDADE TEMPORÁRIA SAZONAL DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO INCISO IX DO ARTIGO 

37 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.4) Mensagem 

n. 018/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo Municipal, referente ao Projeto de Lei 

n. 2.272/GP/2017, que “ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI N. 1.593/GP/2011”. 5) 

Mensagem n. 019/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo Municipal, referente ao 

Projeto de Lei n. 2.273/GP/2017, que “ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 1º, 2º, 

3º, INCISOS IV, VI, VII, VIII, IX e XI, §1º, ARTIGOS 6º, 8º, 9º, PARÁGRAFO ÚNICO 

E REVOGA O ARTIGO 12 DA LEI 1.752/GP/2013, QUE INSTITUI O CONSELHO 

MUNICIPAL DE SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 6) Mensagem n. 

020/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 

2.274/GP/2017, que “ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 1º AO 11 DA LEI 

313/GP/1995 QUE CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTENCIA SOCIAL E 
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DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 7) Mensagem n. 021/SEGAP/PMJ/2017, do Poder 

Executivo Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 2.275/GP/2017, que “REVOGA O 

INCISO XXVIII DO ART. 14 E O §1º E INCISO I DO ART. 26, ALTERA A REDAÇÃO 

DO ART. 22, CAPUT E §1º, INCISOS I A IV, ART. 24 E 26 DA LEI 2.092/GP/2016, 

QUE INSTITUI O SISTEMA MUNICIPAL DE ENSINO E CONSELHO MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO E D Á OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 8) Mensagem n. 

022/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 

2.276/GP/2017, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A RECEBER 

DOAÇÕES DE BENS E SERVIÇOS, BENS DE CONSUMO E BENS PATRIMONIAIS 

POR PARTICULARES E/OU ORGÃOS PÚBLICOS, AO MUNICÍPIO DE JARU E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 9) Mensagem n. 023/SEGAP/PMJ/2017, do Poder 

Executivo Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 2.277/GP/2017, que “ALTERA A 

LEI N. 1.035/GP/07 E LEI MUNICIPAL N. 843/2005, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 1) Indicação n.º 001/GV/2017 

de autoria dos Vereadores FRANCISCO BAQUER e ANTÔNIO CARLOS BEZERRA, 

INDICAM ao Chefe do Poder Executivo Municipal “ALTERAÇÃO DO ART. 63, 

INCISO II, ALÍNEA D, DA LEI COMPLEMENTAR N. 009/GP/2008”.2) Indicação n.º 

002/GV/2017 de autoria do Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, INDICA ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal “PROVIDÊNCIAS QUANTO A RECUPERAÇÃO 

DAS RUAS AFONSO JOSÉ E MARECHAL RONDON, EM TODAS AS 

TRANSVERSAIS DENTRE OS SETORES 04 E 07, E RECUPERAÇÃO DA RUA 

JOÃO BATISTA COM RUA AMAZONAS”. 3) Indicação n.º 003/GV/2017 de autoria 

do Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, INDICA ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal “LIMPEZA E RECUPERAÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO EM UM 

IGARAPÉ NA LINHA 614, E A SUBSTITUIÇÃO DE UM BUEIRO DE MADEIRA, 

POR MANILHA, NA LINHA 614, PROXIMO AO KM 05”. 4) Indicação n.º 

004/GV/2017 de autoria do Vereador RENATO RODRIGUES DE OLIVEIRA, INDICA 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal “AQUISIÇÃO DE TABLET PARA OS 

AGENTES DE SAÚDE DESENVOLVEREM MELHOR O TRABALHO”. Após a 

Leitura, passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE: Com a palavra ao Vereador 

ORLANDO: Cumprimentando a todos, falou o vereador sobre sua INDICAÇÃO 

VERBAL de tapar um buraco na Rua Osvaldo Cruz, setor 04, em frente a Escola 

Estadual Raimundo Catanhede e creche Beatriz Mireya, pois está difícil trafegar por 
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aquela rua. Reclamou também da Rua Princesa Isabel, que é uma rua centralizada, 

mas que esta abandonada, pois não há condição de andar com motocicleta desde a 

rua Florianópolis até a Dom Pedro I. Encerrou seu discurso e agradeceu a 

oportunidade. Com a palavra o Vereador ADEMIR: Cumprimentando a todos, falou 

sobre INDICAÇÃO pedindo providências e a recuperação das ruas Afonso José e 

Marechal Rondon, em todas as transversais dentre os setores 04 e 07, e recuperação 

da Rua João Batista com Rua Amazonas. INDICOU também a limpeza e recuperação 

de um bueiro localizado em um igarapé na linha 614, e a substituição de um bueiro de 

madeira, por manilha, na linha 614, próximo ao km 05. Fez ainda INDICAÇÃO 

VERBAL para que o Município adquira medicamento para o CAPS e farmácia básica 

de saúde. Comentou que pretende ler e ter oportunidade de debater os assuntos 

propostos nos projetos de Leis apresentados nessa sessão. Agradece e encerrou. 

Com a palavra o Vereador CARLINHOS: Cumprimentando a todos,  falou que os 

comentários na cidade são apenas sobre o IPTU dos aposentados. Assim, disse que 

juntamente com o Vereador Chico Baquer estão fazendo uma INDICAÇÃO para 

modificar o valor venal dos imóveis para 1.500 UPFM, com alteração do art. 63, inciso 

II, alínea D, da Lei Complementar n. 009/GP/2008. Pediu apoio do procurador do 

Município e do Prefeito. Disse que o aposentado tem que voltar a ter sua isenção do 

IPTU. Fez INDICAÇÃO VERBAL para transformar o trecho da Rua Dom Pedro I e 

Minas Gerais, em frente a escola Raimundo Catanhede e creche Beatriz Mireya para 

transformar em mão única. Agradeceu e encerrou.  Com a palavra o Vereador 

PARLOTE: cumprimentando a todos, fez uma INDICAÇÃO VERBAL pedindo 

providências e limpeza urbana no Distrito de Tarilândia e Jaruaru. Solicitou apoio para 

que a indicação seja coletiva em nome de todos os vereadores moradores de 

Tarilândia. Com a palavra o Vereador MARCÃO: cumprimentando a todos, fez 

INDICAÇÃO VERBAL, pedindo para que instalem um laboratório clinico dentro do 

posto de saúde do Distrito de Tarilândia, pois é difícil o morador de Tarilândia ter que 

se descolar mais de 70 km para fazer exame, e aguardar resultado e voltar para 

mostrar para o médico. Esta acontecendo que os médicos estão indicando que a 

população faça os exames em laboratórios particulares devido ser mais rápido e fácil. 

Reclamou de uma fossa no Distrito de Tarilândia, e que várias administrações não 

resolveram o problema, pois a fossa enche e transborda no posto de saúde, 

causando mal cheiro e piora no estado de saúde dos pacientes. Encerrou e 
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agradeceu. Não mais inscritos para o pequeno expediente, passou-se ao GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra Vereador Josemar: Cumprimentando a todos, iniciou 

seu discurso falando sobre saúde, e que a febre amarela é o assunto que causa 

preocupação. Disse que o procuraram, relatando que no Rio Jaru, na final da linha 

608, haviam encontrado 05 macacos mortos, e que a febre amarela atinge primeiro o 

macaco, e depois o ser humano. Disse que naquela linha há aproximadamente 80 

pessoas instaladas a beira do Rio. Que não há como ficar tranquilos com a situação, 

e que é necessário cobrar providencias, exames, pesquisa. Torce para que não seja 

nada, e que não seja um surto de febre amarela. Diz que não será omisso quanto a 

esse assunto, e que trouxe o fato para alertar a vigilância sanitária e a toda 

população. Cedeu o aparte ao Vereador Carlinhos: que falou que nos anos 80, 20 

pessoas pegaram malária naquelas proximidades. Disse que o diretor Elaidio 

encaminhou os macacos para exames em Porto Velho, e que quando forem até Porto 

Velho cobrarão os resultados dos exames. De volta a palavra com o Vereador 

Josemar: agradeceu e incorporou o discurso do vereador Carlinhos ao seu, 

agradecendo a informação. Falou sobre a atuação do Deputado Lazinho, que fez 

cobrança junto ao Governo e ao DER, pedindo madeira, tubo arco, para recuperação 

das rodovias. Que foi marcado uma reunião conjunta com o deputado e alguns 

representantes dos poderes para juntos tomarem providências.  Comentou sobre a 

parceria entre os vereadores e o chefe do executivo, que abandonaram o conforto de 

seus lares para juntos visitarem e discutirem assuntos que precisam ser resolvidos. 

Parabenizou e elogiou os envolvidos. Disse que ouvindo a mídia local, escutou 

falando sobre a duplicação da rodovia BR 364, e que fica triste pois com 60 dias após 

construída, já estavam recapeando. E hoje, com mais de 180 dias, estão recapeando 

novamente. Que na BR direção ao Município de Ouro Preto, não tem 60 dias que a 

BR foi recuperada, e já esta cheia de buracos. Se pergunta até quando isso vai 

continuar. Falou sobre a construção da Praça do Município , e que quando chove, os 

dejetos ficam acumulados na praça. Disse que ali não tem fossa, e que precisam 

cuidar para não causar problemas aos moradores daquela localidade. A mídia diz que 

será duplicada a BR, mas que nenhum vereador sabia disso. Diz ter interesse em 

participar, e não ficar sabendo somente pela mídia. Que a população questiona os 

vereadores sobre quando terão atendimentos especializados, cardiologista, 

ortopedista.... fez os comparativos de que quando a classe politica se entende, quem 
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ganha é o povo. Mas que nenhum vereador está informado sobre quando Jaru 

passará a ter atendimentos médicos. Agradeceu e encerrou o discurso. Com a 

palavra o Vereador Ilson Felix: Cumprimentando a todos, falou sobre um versículo 

da bíblia, e que tudo acontece no tempo de Deus. Disse que a 04 anos na ultima 

eleição ficou como suplente juntamente com o vereador Parlote. Disse que a uns 15 

anos atrás procurou  um vereador para pedir recurso, e ouviu deste vereador que ele 

não havia sido eleito para fazer ponte nem bueiro. Mas sabe que o vereador deve 

cobrar do executivo que construa o que precisa. Sabe que o vereador não tem tempo 

de fazer indicação, e que as vezes é necessário ir até o executivo e solicitar com 

urgência providencias. Agradece pelo trabalho que vem sendo realizado pelo prefeito, 

e que acompanha o município a 38 anos, administração por administração. Falou 

sobre ter conhecido melhor o presidente da câmara, e não entendia até o ano 

passado o porquê do presidente não ter repassado as sobras financeiras da 

administração para o prefeito anterior. Disse que entende que hoje a atitude do 

presidente foi a melhor, e que acredita no trabalho do novo prefeito Joaozinho. Cedeu 

o aparte ao Vereador José Claudio: Agradeceu a oportunidade, e falou sobre as 

sobras do orçamento do Legislativo e do Executivo. Que distorceram o assunto das 

sobras, pois cada poder tem que gerir seus recursos. Cada um tem independência, e 

não fazer o que foi feito. Usaram de picaretagem solicitando as sobras dos recursos 

do Legislativo, para pagar mais de 400 mil reais em rescisões dos puxa-sacos de 

políticos. Disse que tem gente esperando há mais de 10 anos para receber sua 

rescisão. Que o ex-prefeito Inaldo colocava a culpa de tudo que estava dando errado 

no município era dos Vereadores. Que deveria haver respeito para com os 

vereadores. Disse que é obvio que haveria a devolução das sobras, mas para 

pagamentos dos servidores, e não só dos puxa-sacos. Que o dinheiro deveria ser 

investido, mas a Câmara so teve criticas. Falou sobre a parceria entre os poderes 

para melhorar o município, e que nunca houve algo do tipo em nenhuma gestão 

anterior. Que o prefeito junto com os vereadores se juntaram num domingos para 

resolverem os problemas de cada setor e linhas. Que isso nunca aconteceu antes. 

Disse que a Câmara só leva porrete, e que merece mais respeito, pois estão 

trabalhando em favor do povo. Que foram eleitos pelo povo, e que tentam a todo 

custo trabalhar. Agradeceu. Devolveu a palavra ao Vereador Ilson: Disse que tira o 

chapéu para o presidente da câmara e também para o prefeito, não puxando o saco, 
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mas reconhecendo o trabalho que foi realizado. Disse que não deve nada para a 

mídia, e que está junto com os demais vereadores disposto a trabalhar para melhorar 

o município. Disse que na Secretaria de Obras tem duas pessoas responsáveis, 

cuidando daquele departamento. Disse que os vereadores são criticados por pegar 

diária, mas diz que é necessário pegar diária para buscar recursos. Agradeceu e 

encerrou. Com a palavra o Vereador Chico Baquer: Cumprimentando a todos, disse 

que reside em Jaru desde que o Município ainda era Território, que está 

acompanhando a evolução do município a cada administração. Disse que os 

problemas vem se acumulando em Jaru. Que o povo esta esperançoso com a nova 

administração. Que a Câmara Mirym de Jaru, merece ser respeitada. Que fizeram 

uma rotatória, que na verdade é uma trancatória e que já esta sendo recapeada. Que 

os vereadores tem que fiscalizar obras federal, estadual e municipal. Que se os 

vereadores estão no plenário é porque receberam a confiança do povo. Que não quer 

envergonhar os colegas, a família e povo que depositou a confiança em si. Que 

juntamente com o vereador Carlinho fizeram a indicação para modificar o texto da lei 

e subir o valor venal dos imóveis para isentar o IPTU dos idosos. Disse que os 

parlamentares merecem respeito. Que está com 64 anos, mas que esta aqui para 

aprender com todos os vereadores. Cedeu o aparte ao vereador Carlinhos: disse 

que esta surpreendendo com a atuação do Vereador Chico, com sua humildade. 

Disse que juntos foram até o hospital e verificaram 6 toneladas de medicamentos 

vencidos, e ninguém falava nada. Não entendiam porquê não foram dispensados para 

consumo. Que deverá ser aberto CPI para averiguar a situação, e doa a quem doer. 

Que se dispôs a atuar na CPI se assim entenderem. Devolveu a palavra ao 

Vereador Chico:  agradeceu, e disse que a praça construída no município é 

realmente uma vergonha. Que quando ela começou a ser construída fez parte da 

organização e administração, mas foi demitido antes dela ser terminada. Disse que irá 

fiscalizar as obras do município, e que não será vereador para apenas 400 votos, mas 

sim para todos do município. Agradeceu.  Por questão de Ordem se manifestou o 

Vereador Josemar: disse que em seu discurso seu dirigiu por diversas vezes ao 

presidente da casa, mas que deveria ter sido dirigido ao Líder do Prefeito. Se 

desculpou com o presidente, pois não tinha intenção de extrapolar, apesar de não 

saber quem é o líder do prefeito. Com a palavra o presidente, que disse não ter se 

sentido ofendido, e que se sente líder do prefeito assim como os demais, que 
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defendem o mesmo objetivo. Com a palavra o Vereador Paulão: Cumprimentando a 

todos, disse que os vereadores foram eleitos no pior momento do cenário politico da 

história, e que será preciso trabalhar com muita união e coragem pois o povo esta 

depositando a confiança nos vereadores. Disse que vereador não deve ter medo de 

pegar diária, mas que devem ser pegas para buscar recursos e trazer para o 

município. Que a mídia torta não reconhecerá isso, mas a mídia séria baterá palma. 

Que o respeito será conquistado. Que Jaru esta a 04 anos sem profissionais 

especializados na área da saúde, e que podemos aguardar mais um pouco até que 

sejam contratados. Que não te espaço para a policia malandra hoje. Que tem que ter 

o Ministério Publico como aliados. Que não cometera erros, e não admitira que falem 

mal daquilo que não está errado. Cedeu o aparte ao vereador Carlinhos: Disse que 

esteve em Jaruaru, e que teve um médico atendendo na semana anterior, e que pede 

para que não falte médico naquele Distrito. Cedeu o aparte ao vereador Josemar: 

aproveitou para falar da saúde, e disse que foi procurado por moradores do setor 08, 

pois o executivo quer fechar o postinho de saúde. Mas diz ter entendido as razoes 

daquele setor ao reivindicar, pois quando os moradores das casinhas, das 600 casas 

que foram construídas naquele setor, aumentará a demanda no atendimento daquele 

setor. Por isso precisa ser discutido a proposta para que não seja fechado o posto de 

saúde. Devolveu a palavra ao Vereador Paulão: agradeceu, e disse que o pessoal 

do esporte tem que ter paciência pois serão atendidos, mas no momento a maior 

necessidade é a saúde. Tem o problema das obras, da arrecadação do município. 

Finalizou dizendo que com fé em deus e unidos vão conseguir melhorar a situação do 

município. Com a palavra o Vereador Luiz: Cumprimentando a todos, disse que foi a 

primeira eleição que participou, e aprenderá como trabalhar. Pediu paciência dos 

demais, pois ainda é o mais inocente da Casa. Por ter ganhado pelo povo de 

Tarilandia, reivindicara por aquele Distrito. Disse que é necessário mostrar ao prefeito 

os problemas que o município vem enfrentando. Que precisam estar informados. Que 

aprenderá e perderá o receio de falar ao microfone. Agradeceu a oportunidade. Com 

a palavra o Vereador Dico: Cumprimentando a todos, falou que veio para Rondônia 

em 1979, e que permanece até hoje. Falou que trabalhou como administrador do 

Distrito de Tarilandia no Mandado do Prefeito Jean, e no mandato da prefeita Sonia 

também atuou como administrador de Tarilandia. Disse que mesmo atuando como 

administrador, tinha raiva de politica, mas acredita que não por ironia do destino hoje 
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seja vereador, mas sim por que Deus tem um proposito na vida de cada um.  Que de 

1979 até hoje já tiveram grande mudanças, e que tem como privilégio participar desta 

Casa de Leis. Falou sobre as indicações do colega Vereador par afazer limpeza dos 

Distritos, e disse que indicará ao prefeito para providenciar na Linha 632, km 45, em 

frente a fazendo do Reis, pois quando chove ninguém consegue passar. Falou 

também que na Linha 632, km 85, o ônibus não subirá no morro para buscar alunos. 

Pede providências. Agradeceu. Com a palavra o Vereador Parlote: 

Cumprimentando a todos, falou sobre a mensagem dos Deputados do Estado de 

Rondônia, Adelino Follador, Lazinho da Fetagro, Lucio Mosquine e outros. Disse com 

todo respeito ao discurso do Vereador Josemar, todos tem o poder de cobrar. Que o 

povo não tem a paciência de esperar, pois já esperaram em todas as outras gestões. 

Disse que não gosta de receber tudo mastigado. Que receberão emenda para 

construir um barracão para o produto rural. Que chegara em Tarilândia, 1 pá 

carregadeira, 2 caçambas e 1 caminhão pipa. Disse que isso é graças ao Deputado 

Lucio Mosquini, e isso porque ele não é do mesmo partido. Cedeu o aparte ao 

vereador Josemar: disse que respeita o Vereador Parlote e sua posição e opinião. 

Mas disse que as máquinas não serão do Município, pois não há contrato de doação, 

mas sim contrato de comodato para o município. Entretanto, a qualquer momento 

essas máquinas poderão ser levadas embora. Citou exemplo do Municipio de Jorge 

Teixeira, onde a prefeita Cida tinha muitas maquinas a disposição, mas ao perder as 

eleições o governo veio e retirou todas as máquinas levando-as embora.   Disse que 

não é contra as ações que são feitas, mas diz que não concorda com a forma que 

estão atuando. Não vivemos na terra prometida. Cedeu o aparte ao vereador 

Ademir: Disse que relembrando a historia do passado, e que no passado muitos 

outros políticos trouxeram maquinários para Jaru. Falou de ser louvável as 

reivindicações dos vereadores, e falou também sobre a necessidade dos médicos 

especialistas, cardiologista, anestesista, e radiologista. Que não pode ser esquecido o 

que já foi feito, e continuar a melhorar. Cedeu o aparte ao vereador Luiz: Fez um 

apelo para que reabram o posto de saúde em Santa Cruz, pois esta fechado a 02 

anos. Sobre obras do passado, não critica ninguém, mas diz que hoje são os fiscais 

de obra, e não podem deixar passar nada, para no futuro não serem alvos de 

reclamações. Devolveu a palavra ao Vereador Parlote: Disse que ficou combinado 

em fazer parceria entre Vereadores e Secretários do Município. Disse não ter o que 
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reclamar, pois vem sendo atendido até hoje. Pede respostas da Secretaria de Saúde, 

para que informe quando serão contratados os médicos. Cedeu o aparte ao 

vereador Chico: Sobre o maquinário da prefeita Cida de Jorge Teixeira, disse que foi 

realmente feito o contrato de comodato, e que após perder as eleições, as maquinas 

vieram para Jaru. Que não foram 10 maquinas, mas sim 09 maquinas. Cedeu o 

aparte ao vereador Dico: Diz acreditar que deve ser cobrado dos Deputados que as 

maquinas sejam dos Municípios, pois se os Deputados perderem as eleições o 

município também ficara no prejuízo. Cedeu o aparte ao vereador Paulão: 

questionou se a doação dos maquinários foram para o município de Jaru ou para o 

DER do município. ? Devolveu a palavra ao Vereador Parlote: Disse que buscará 

uma resposta, pois não tem certeza. Cedeu o aparte ao vereador Carlinhos: Disse 

que o maquinário foi um consórcio de 02 anos de FITHA revestido em compra de 

maquinário. E que os médicos contratados serão a custo zero para o município, 

encaminhados por contratação do Estado. Buscará informações em Porto Velho. 

Devolveu a palavra ao Vereador Parlote: Disse que buscara as respostas das 

perguntas do Vereador Paulão. O presidente não manifestará sobre o mérito da 

questão, mas que qualquer parlamentar pode mandar um oficio para o DER e pedir 

informações sobre o assunto. Com a palavra o Vereador Renato: Cumprimentando 

a todos, falou sobre a personalidade de cada vereador, e que não fugirá de sua 

responsabilidade. Terão problemas no decorrer dos 04 anos, mas deverão se 

entender como uma família através da comunicação. Deverão ser parceiros para que 

resolvam os problemas do município de maneira tranquila. Falou que o vereador é um 

mediador entre as demandas do povo e o executivo. Que o momento o povo reclama 

das pontes e bueiros, e os vereadores são cobrados providências. Falou para o 

Vereador Josemar, para que o que precisar juntos cobrarão melhorias. Que está 

garantido uma galeria na Ponte São João. Inclusive socorreu uma família que havia 

caído naquela ponte, um dia em que estava indo congregar e uma igreja naquelas 

proximidades. Pedirá mais agilidade em Porto Velho para que providenciem melhorias 

e reparos na galeria. Cedeu o aparte ao Vereador Orlando:  cumprimentando, falou 

que como líder do PV, e o Vereador Renato do líder do seu partido, pede para que 

esteja aberto ao diálogo, pois estará também aberto para diálogo. Que independente 

do partido, todos são vereadores. Disse que juntos chegarão a condição favorável, e 

é importante o diálogo. Não quer medir força com ninguém. De volta a palavra o 
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vereador Renato: agradeceu o discurso do Vereador Orlando, e que respeita sua 

opinião. Que ele como líder tem o respeito e a admiração a direção do seu partido. 

Disse que as cobranças o fazem amadurecer, e que a maioria é iniciante na política. 

Agradeceu e encerrou seu discurso. Não havendo mais inscritos para o Grande 

Expediente, passou a discussão e votação das matérias constantes na Ordem do Dia:  

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 1) Indicação n.º 001/GV/2017 de autoria dos 

Vereadores FRANCISCO BAQUER e ANTÔNIO CARLOS BEZERRA, INDICAM ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal “ALTERAÇÃO DO ART. 63, INCISO II, ALÍNEA 

D, DA LEI COMPLEMENTAR N. 009/GP/2008” – APROVADO PÓR UNANIMIDADE. 

2) Indicação n.º 002/GV/2017 de autoria do Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, 

INDICA ao Chefe do Poder Executivo Municipal “PROVIDÊNCIAS QUANTO A 

RECUPERAÇÃO DAS RUAS AFONSO JOSÉ E MARECHAL RONDON, EM TODAS 

AS TRANSVERSAIS DENTRE OS SETORES 04 E 07, E RECUPERAÇÃO DA RUA 

JOÃO BATISTA COM RUA AMAZONAS” - APROVADO PÓR UNANIMIDADE. 3) 

Indicação n.º 003/GV/2017 de autoria do Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, 

INDICA ao Chefe do Poder Executivo Municipal “LIMPEZA E RECUPERAÇÃO DE 

UM BUEIRO LOCALIZADO EM UM IGARAPÉ NA LINHA 614, E A SUBSTITUIÇÃO 

DE UM BUEIRO DE MADEIRA, POR MANILHA, NA LINHA 614, PROXIMO AO KM 

05” - APROVADO PÓR UNANIMIDADE. 4) Indicação n.º 004/GV/2017 de autoria do 

Vereador RENATO RODRIGUES DE OLIVEIRA, INDICA ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal “AQUISIÇÃO DE TABLET PARA OS AGENTES DE SAÚDE 

DESENVOLVEREM MELHOR O TRABALHO” –  APROVADO PÓR UNANIMIDADE. 

5) INDICAÇÃO VERBAL do Vereador ADEMIR para “QUE O MUNICÍPIO ADQUIRA 

MEDICAMENTO PARA O CAPS E FARMÁCIA BÁSICA DE SAÚDE”. – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 6) INDICAÇÃO VERBAL do Vereador Marcão 

para que seja “INSTALADO UM LABORATÓRIO DENTRO DO POSTO DE SAÚDE 

NO DISTRITO DE TARILÂNDIA” – APROVADO POR UNANIMIDADE. 7) 

INDICAÇÃO VERBAL do Vereador Carlinhos para “TRANSFORMAR O TRECHO DA 

RUA DOM PEDRO I E MINAS GERAIS, EM FRENTE A ESCOLA RAIMUNDO 

CATANHEDE E CRECHE BEATRIZ MIREYA PARA TRANSFORMAR EM MÃO 

ÚNICA” – APROVADO POR UNANIMIDADE. 8) INDICAÇÃO VERBAL do Vereador 

Orlando  - “TAPAR UM BURACO NA RUA OSVALDO CRUZ, SETOR 04, EM 

FRENTE A ESCOLA ESTADUAL RAIMUNDO CATANHEDE E CRECHE BEATRIZ 
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MIREYA” – APROVADO POR UNANIMIDADE. 9) INDICAÇÃO VERBAL COLETIVA 

– Vereadores Parlote, Dico, Gaúcho, Marcão, Paulão – “LIMPEZA DAS ÁREAS 

URBANAS DOS DISTRITOS DE SANTA CRUZ, TARILANDIA E JARUARU”. – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a ser deliberado, o Senhor 

Presidente Vereador José Cláudio agradeceu a presença de todos e invocando a 

proteção de Deus, deu por encerrada a presente Sessão. 
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